

Дополнительную информацию

Вы можете найти на сайтах наших учреждений:



Сайт МБОУ «СОШ №87»

Томская область, г. Северск



Сайт МБДОУ "Детский сад № 52"

Томская область, г. Северск



**«Быть готовым к школе - не значит уметь читать, писать и считать. Быть готовым к школе - быть готовым всему этому научиться»**

*(Вегнер Л.А. выдающийся российский психолог)*

## Памятка для родителей будущих первоклассников



Памятку подготовили:

Косенко М.Г., зам.зав. по ВМР МБДОУ «Детский сад № 52»;  
Машурик Ю.В., педагог-психолог МБДОУ «Детский сад № 52»;  
Гильда Г.В., учитель начальных классов МБОУ «СОШ № 87»

**Поступление в первый класс** - новый жизненный этап не только для ребенка, но и для всей семьи. Интерес к новым знаниям, осознание общественной значимости школьного учения, умение подчинять своё «хочу» слову «надо», желание трудиться и доводить начатое дело до конца, умение сравнивать результаты своей работы с образцом и видеть свои ошибки, стремление к успеху и адекватная самооценка — все это является основой школьного учения.

Каждый взрослый человек знает, что для успешного осуществления любой деятельности нужно обладать рядом качеств, таких как ответственность, организованность, самостоятельность, инициативность, умение общаться.

Именно эти качества и надо воспитывать в будущих первоклассниках. И все эти качества формируются главным образом в условиях семейного воспитания.

### **Ответственность**

Переход от положения дошкольника к положению школьника - это новые права и обязанности учащегося, первое чувство ответственности перед семьей, обществом, самим собой. Воспитать в ребенке ответственности можно только в том случае, если Вы сами ответственно относитесь к своим обещаниям, следуете договоренностям. Будьте последовательны в своих требованиях к ребенку.

«Ответственность - это необходимость давать отчет в своих действиях и поступках»

«Саморегуляция - это свобода, сопряженная с ответственностью»

«Чтобы ребенок был ответственным необходимо давать ему свободу выбора и принятия решения»

«Ответственность – осознание и эмоциональное переживание необходимости выполнения дела, имеющего значение для других людей и для себя»

«Важнейшим ресурсом формирования ответственности в детстве являются эмоциональные переживания ребенка по поводу качества выполнения требований, поручений, задания»

**Организованность** проявляется и в малом и в большом: без подсказки родителей приготовить все необходимое для прогулки, игры, творчества и по завершении убрать все на место; планировать свое время и успевать заканчивать свои дела в отведенный промежуток; соблюдать режим дня.

### **Самостоятельность.**

Позволяйте ребенку проявлять самостоятельность и поощряйте ее. Не спешите выполнить за него то, что ему посильно, дайте возможность справиться самому.

#### **Обязанности ребёнка-дошколёнка:**

- «Слушаться родителей и уважать старших»
- «Каждому предмету свое место» (убирать в своей комнате, наводить порядок на письменном столе, поливать комнатные растения, вешать одежду в шкаф...)
- «Соблюдать культурно-гигиенические навыки» (аккуратно одеваться, раздеваться, аккуратно кушать, умываться, мыть руки...)
- «Соблюдать правила» (поведения, этикета, общения, безопасности)
- «Регулировать свое поведение» (проявлять свои чувства, действовать адекватно ситуации, контролировать свою деятельность).
- «Бережливость» (отношение к своему и чужому имуществу)
- «Занять себя» (уметь организовать свое свободное время)

#### **У ребенка-первоклассника добавляются обязанности:**

- «Подбирать в соответствии с погодой одежду».
- «Собирать портфель» (ручку, линейку карандаш, книги и тетради).
- «Помогать родителям» (накрыть на стол и убрать со стола, донести сумку...)
- Соблюдать учебную дисциплину и правила внутреннего распорядка учебного заведения.

### **Инициативность:**

поощряйте любую инициативу ребенка, даже если она кажется никчемной, уйдите от инструктивного воспитания. Если у ребенка появляются идеи для игр, экспериментов, подарков, постарайтесь его в этом поддержать.

**Умение общаться** – еще одно качество для успешной школьной жизни. В повседневной жизни детям нужно подать хороший пример и, подражая взрослым, ребенок без труда усвоит все правила приличия. Больше разговаривайте дома, интересуйтесь

происходящими событиями, спрашивайте мнение ребенка по разным вопросам и соблюдайте правила общения:

- Слушать собеседника, не перебивая его.
- Говорить самому только после того, как собеседник закончил свою мысль.
- Пользоваться словами, характерными для вежливого общения, избегать грубости и вульгаризма.
- Относиться к другим так, как хотели бы, чтобы относились к Вам.

О качествах личности и воспитании детей можно найти много изречений в народной мудрости и в цитатах известных людей. Вот только некоторые из них:

- **«Птица, сидящая на дереве, не боится, что ветка под ней сломается, потому что она доверяет не ветке, а своим крыльям. Верьте в себя!»** Народная мудрость
- **«Сброшенный груз ответственности никогда не падает на землю, он мягко ложится на чужие плечи».** Народная мудрость
- **«Не воспитывайте ребенка, все равно он будет похож на вас. Воспитывайте себя!»** Английская народная мудрость
- **«Настоящая ответственность бывает только личной. Человек краснеет один».** Фазиль Искандер «Стоянка человека» (русский писатель)
- **«Тот день, когда Вы полностью возьмете на себя ответственность за собственное будущее и прекратите искать оправдание сомнениям, станет днем начала движения к вершинам».** Орентал Джеймс Симпсон (американский актер, футболист)
- **«Мы в ответе за тех, кого не научили отвечать».** Кэтрин Прайс (британский журналист)
- **«Жизнь – коротка, и хочется прожить ее, работая с людьми, с которыми приятно общаться!»** Деклан Доннеллан (британский режиссёр и писатель)
- **«Владеть инициативой – значит иметь определенное преимущество».** Хосе Рауль Капабланка (кубинский шахматист)

Нередко бывает, что родители для успешности обучения в школе проходят с ребенком часть программы первого класса.

А вот этого как раз и не следует делать!

Необходимо в первую очередь позаботиться о нравственной, психологической и мотивационной готовности детей к школьному обучению.

Душевное общение и поддержка родителей станут хорошей опорой для первоклассника в школе.